
 V Prostějově vznikl projekt, který navazuje na místní textilní tradici a dává
jí současný, udržitelný rozměr. Tým stojící za iniciativou vytvořil obchůdek
spojený se šicí dílnou, kde využívají odpadní a zbytkové textilie, šijí
originální výrobky a zároveň poskytují zaměstnání lidem se
znevýhodněním na trhu práce. Projekt tak spojuje ekologický přístup s
důrazem na řemeslo, kreativitu i sociální inkluzi.

Od myšlenky k funkční dílně
Projekt vznikl s jednoduchým cílem: ukázat, že zdánlivě nepotřebný textil
má hodnotu, kterou lze díky šikovným rukám a nápadům znovu oživit.
Iniciativa si dala za úkol zároveň podporovat ruční práci, nabídnout
prostor pro tvoření mladým lidem a vytvořit pracovní příležitosti pro
osoby, které jinak nacházejí uplatnění jen obtížně.
Během rozvoje projektu se podařilo vyhledat a vybavit vhodné prostory,
zajistit stroje a materiál a postupně začít budovat otevřenou komunitní
dílnu, ve které se šije, tvoří a opravuje.

Jak projekt funguje
Prostor dílny je navržený jako otevřený a přístupný veřejnosti, kdy lidé
mohou nahlédnout přímo do výroby, dokonce i z ulice díky tzv. živé
výloze. Tým šije zejména originální pelíšky pro zvířata, často se
sentimentální hodnotou: „z páníčkova trička dárek pro mazlíčka“.
Vedle šití se v dílně háčkuje, plete, opravují se oděvy a konají se
pravidelné tvořivé dílny, kde se návštěvníci učí pracovat s textilem.
Součástí prostoru je i koncept Kytka jipka, který dává novou šanci
rostlinám – stejně jako textilním materiálům.

Opět Použij v Prostějově
Obchůdek a šicí dílna, která proměňuje
zbytkový textil v nové příběhy

Opět Použij Prostějov je komunitní dílna, která navazuje na tradici OP
Prostějov tím, že také zpracovává látky - recyklují a upcyklují textil do

rozličných výrobků. Za ideu a odvahu si zaslouží velký dík.

Markéta Vinkelhoferová, mentorka Cirkulární akademie



Přínos pro město i obyvatele
Dílna a obchůdek mají dopad hned v několika rovinách:

zaměstnávají 5 osob se zdravotním znevýhodněním, čímž rozšiřují
možnosti chráněného trhu práce,
snižují množství textilního odpadu, který by jinak končil ve spalovně
nebo na skládce,
posilují komunitu lidí se zájmem o udržitelnost a řemeslo,
inspirují mládež k tvořivosti a ukazují hodnotu ruční práce,
prodlužují životnost starších funkčních předmětů díky drobným
opravám.

Cesta krok za krokem
Tým během krátké doby zvládl:
 – najít, zařídit a zprovoznit plně funkční obchůdek se šicí dílnou,
 – stát se zaměstnavatelem v rámci chráněného trhu práce a vytvořit 5
pracovních míst pro osoby s omezením,
 – navázat spolupráci s městem Prostějov a dalšími komunitními aktéry,
 – zajistit stroje i materiál a rozjet pravidelnou výrobu,
 – začít pořádat kreativní dílny pro veřejnost a budovat otevřený prostor
pro šicí workshopy.

Kam směřují další kroky
Projekt chce dál rozvíjet komunitní prostor pro textilní tvořivost, rozšířit
nabídku workshopů a posilovat veřejné povědomí o tom, že starý textil
je cenný zdroj.
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